这里是塞外古城。辽代的捺钵之地。金戈列阵、铁马 惊雷,造就了区域政治、经济、文化中心。

这里是草原明珠。天高云朗,牧歌嘹亮,云飞鹤舞,福瑞吉祥。

这里是中国粮仓。肥沃的黑土地五谷飘香。玉米、水稻如金银铺地,杂粮杂豆似珠落玉盘,燕麦、油葵、辣椒、西瓜……物华天宝,美名传扬。

这里是正在崛起的生态之城。宜居、宜业、宜乐。因水而兴,得水独厚,素有"塞上水乡"之称,人杰地灵,魅力

这就是鹤乡——吉林省白城市。



花园小区——"海绵城市"样板



洮南辣椒——远销海外



黑水西瓜——闻名全国



大菱鹤乡 生态白城

在中国"雄鸡"版图的金睛部位有一个点,这个"点睛"之处,就是位于吉林、黑龙江、内蒙古三省区交界中心地带的白城市。

白城幅员面积2.6万平方公里,辖5个县(市、区)、6个省级开发区和2个工业集中区,人口200万,是一个以良好生态环境而著称于世的新兴城市。全国唯一风电本地消纳示范区、全国首批创新能源示范城市、全国水生态文明试点城市、全国"海绵城市"试点、全国生态与建设示范区……这是白城独有的名片。

白城是长吉图交通主轴"中蒙大通道"重要节点城市,区位优势明显,交通十分便利。境内的4条铁路干线纵横交错,长白快铁即将开通,白城至长春运行时间将由原来的4小时缩短到2小时30分钟;8条国省级公路联网全市城镇乡村,珲乌和嫩丹高速公路实现了县县通高速;大安港是吉林省最大内河港口,是吉林省同俄罗斯远东地区开展直接贸易的唯一水上通道。随着白城长安机场的正式通航,一个以快速铁路、高速公路、民用航空、内河航运为主体框架的纵连南北、横贯东西的水陆空立体交通网络已经形成。

国家的扶持和前沿的工作思路,拓宽了白城能源开发的广阔发展前景。全市目前确定的可开发风电面积6865平方公里,可开发装机容量2280万千瓦。是全国首批7个千万千瓦级风电基地之一,被国家批准为全国唯一的风电本地消纳综合示范区并进入全国新能源示范城市第一批创建名单。目前全市风电并网规模达330.5万千瓦。全市光电资源可开发面积6700平方公里,光热条件位居吉林省之首。

白城石油、天然气、煤炭储量丰富。现已探明的石油储量4亿多吨。天然气计算资源量2736亿立方米。煤炭远景地质储量2亿吨,已探明的煤炭保有地区储量1.5亿吨,可开采量0.8亿吨。已经建成运行的2×66万千瓦大型火力发电厂是东北三省最大的电力能源基地。作为吉林省4大振兴东北老工业基地重点规划城市,白城将充分利用本地用电成本低廉、电网结构合理、清洁能源比重高以及国家和省的政策扶持优势,大力发展冶金、建材、石油、化工等现代高载能产业。

独特的自然条件和政策、科技的有力支撑,使白城得天独厚的农业资源得到了延续。白城地处玉米生产的黄金地带,是全国主要的商品粮生产基地,是吉林省水稻生产的第一大市。白城人均占有耕地、草原、宜林地和水面面积均居吉林省之冠,芦苇面积位居全国第二位,是全省重要的畜禽和淡水鱼生产基地。白城也是我国杂粮杂豆的主产区。燕麦、吉塔辣椒、黑水西瓜、鹦哥绿豆、草原红牛等多项产品被评为国家地理标志产品。依托现代农业发展,利用白城弱碱性土地特色,全力打造白城弱碱大米品牌、中国特色杂粮之城、生态牧业基地;加快中加燕麦国际产业园建设,全力打造"东方燕麦之都";做大做强有机米、健康豆、精品肉、生态鱼品牌,建设国家农产品质量检验检测中心,创建全国食源性食品安全生产基地。

从世界经济一体化的角度去审视白城,白城正位于联合国开发计划署设计的第四条欧亚大陆桥的主要枢纽支点,可直接连接俄罗斯赤塔市,蒙古国的乌兰巴托,朝鲜的罗津港和先锋港。地理区位的优势,有力地提升了白城经济发展要素资源的集聚效应,促进了白城大交通、大商贸、大物流服务体系的建设步伐。特别是国家"一带一路"战略的实施,为白城市现代物流业发展带来了新的机遇。依托云计算技术平台,构建企业与市场、生产与销售大数据库;结合内陆港二期工程建设,提升检验、报关、保税功能,提高通关效率;加快国家级杂粮杂豆外贸转型升级基地和特色农产品物流基地建设,积极谋划综合物流快递产业园区;成功引进了阿里巴巴农村淘宝项目,在全国率先打造"原产地直销模式",使农产品驶上了"云高速",让农产品畅销全国成为可能……一个服务本地区域,辐射周边城市,高层次、新业态的商贸服务和商品集散物流中心已初具规模。

嫩江潮涌,洮河扬波,生生不息,天绘山水。白城的美,美在天然,贵在原始。向海、莫 莫格被列入国际重要湿地名录,嫩江湾、牛心套保、四海湖跻身国家湿地公园。"向海鹤舞" 是吉林八景之一,享有"东有长白,西有向海"之美誉;人间仙境、鸟类天堂,中国白鹤之乡 ——莫莫格国际重要湿地久负盛名。世界现存鹤类有15种,在白城就有7种,白城也因此 有着"鹤乡"的美誉。近年来,白城围绕建设吉林西部生态经济区,突出抓好生态环境、生 态扶贫、生态经济、生态城市"四个重点",加大了生态文明建设力度,开展了规模空前的 "举市三年大造林,加快治理荒漠化""三年再造百万林,建设西部大屏障"和"造林还湿双 百万"行动;实施引嫩入白、河湖连通工程,加快推进"海绵城市"建设,打造宜居生态城。 大气魄、大手笔的生态规划建设,使白城生态环境得到明显改善,降雨量连年递增,空气优 良指数在全省乃至全国地级市中名列前茅。一个河湖互济、水碧天蓝、水肥草美、林茂粮 丰、众畜兴旺、人与自然和谐相处的生态白城正精彩绽放。

草原印象、现代气息,交融编织于白城的胸襟之中。鹤乡白城,这个可以让人"深呼马"的地方,叶纯之间, 高数飞轻底薄痕原

吸"的地方,吐纳之间,气韵飞扬底蕴醇厚。 走进白城,就再也不想离开这片草原生态城,激情创业地。

回眸鹤乡,心头却永远走不出那片处处山青水秀、柳暗花明的塞上水乡。



清洁能源——风力发电



国家湿地公园——嫩江湾



查干浩特旅游经济开发区——蒙古大营



关东特色——冬季捕鱼





中国白鹤之乡——莫莫格

白城燕麦——中国、加拿大合作开发项目